

屯昌以尚武文化为核心，大力推动文明乡村建设弘扬古朴乡风 百年不衰“五行桩” 崇武修德续传奇

H 文明乡风润琼州

■ 本报记者 陈蔚林
通讯员 余军军 实习生 陈卓斌

刚到村口，年过五旬的“五行桩”第六代传人许宇焕快步迎来，身姿轻盈、步伐矫健似二十几岁的青年一般。

“五行桩”是盛行于屯昌县新兴镇坡陈村及周边村庄的传统武术项目，以龙、虎、猴、角、鹤等5种动物为原形演化为出拳招式，自清代咸丰年间发源至今已经传承了160余年，深受屯昌特别是“武术之乡”坡陈村百姓的喜爱和推崇。

因为人人习武、代代相传，当地村民除了练就一副健康体魄之外，还营造起尚德、孝亲、睦邻等良好乡风，让坐落在青山绿水中的座座村庄景美人更美。

“五行桩”百年不衰写传奇

漫步于坡陈村中，村民谈起玩笑：“坡陈的鸡鸭都会武术。”

此话虽然夸张，但村中确实洋溢着浓郁的习武氛围——粗壮的大树下挂着表面已经斑驳的沙袋，宽敞的广场上树着写满各式“武”字的石碑，新修好的“坡陈武馆”中摆满了刀、叉、长枪……

坡陈村村民唐辉先告诉记者，今年8月31日，国家体育总局武术中心授予屯昌县“全国武术之乡”的荣誉称号，坡陈村功不可没。在这里，下至黄发孩童，上至耄耋老人，兴致来了都能比划几招，就连从村外嫁过来的新媳妇，也得跟着自家男人扎马步、舞刀枪。

正因齐心协力，“五行桩”才能历经百年而不衰，在不同的历史时期写下不同的传奇故事——鸦片战争时

期，村民们凭借武术打土匪、守家园；抗日战争时期，村民们用武术击日寇、保国家；当前和平年代，他们又用武术为家乡争得了荣誉。

记者了解到，“五行桩”已经走出屯昌、走出海南，在第一届全国武术运动大会、第十二届全国武术之乡武术套路比赛、首届海南武术锦标赛等大赛中收获喜人成绩，还在中央电视台多个频道宣传这门别具特色的海南拳术。

修武德代代相传淳民风

一声如雷的呼喝把人们的目光吸引过去，只见扎稳了马步的许宇焕目光如炬，气运丹田，双臂收紧紧贴至腰间后，身体突然前倾送出一记重拳，一记“猛虎出山”，又一记“成猿摘月”……阵阵拳风昭示着，“五行桩”的杀伤力不容小觑。

全村人都练得一身好武功，有了

矛盾纠纷岂不是互相打得鼻青脸肿？村民们凭借武术打土匪、守家园；抗日战争时期，村民们用武术击日寇、保国家；当前和平年代，他们又用武术为家乡争得了荣誉。

村民唐辉先笑着解释，一百多年来，坡陈村从未发生过吸毒、盗窃、抢劫等事件，家家户户和睦相处，可以说是夜不闭户、路不拾遗。

“我们传承的不仅是武术招式，更是招式背后蕴藏的‘武德’。”许宇焕介绍，每个少年学武之前，都要将祖训背得滚瓜烂熟：“尚武崇德，尊师孝亲。保家卫国，仁义礼信。勤俭耕读，宽容睦邻。敬畏天地，修己安人……”

他说，习武先修德，牢记祖训就是为了提醒诸位弟子，在以武傍身的同时，还要重视以德修身，将祖师爷倡导的德行操守永远烙在心里。

尚武艺文明乡村放异彩

站在新修的“坡陈武馆”门前望去，整个坡陈村依山傍水，林木茂盛，

水田丰茂，其中往来种作，怡然自乐。

唐辉先介绍，近年来，“五行桩”传人已在屯昌各地设立了40多个武馆，收徒逾千人，吸引了无数游客来到村子里参观，还承办过一些儿童夏令营。

凭借着对这门传统武术的坚守，屯昌立足“武术之乡”，不断“走出去”

“请进来”，让武术之花遍地盛开，硕果累累——截至去年，屯昌习武人口已达6万余人，占全县人口的20%以上，共有2000多名武术骨干常年在社区和农村服务群众。屯昌县还定于每年8月8日举办武术运动会，要求每年至少开展4次武术竞赛和交流活动。

屯昌县文明办表示，随着以坡陈村“五行桩”为代表的一批传统武术大放异彩，屯昌已经形成了以尚武文化为核心，大力推动文明乡村建设，传承弘扬古朴乡风民俗的崭新局面。

(本报海口10月20日讯)

《天涯浴血》今起在天津卫视播出

展示琼崖人民坚持武装斗争23年的革命历程

本报海口10月20日讯 (记者陈蔚林 实习生陈卓斌)28集大型史诗电视连续剧《天涯浴血》将于10月21日晚20时20分在天津卫视频道与观众见面。

《天涯浴血》由省委宣传部、省政协文史委员会、海南广播电视台总台、海南恩祥影视文化传媒公司联合拍摄，是为落实习近平总书记系列重要讲话精神和中宣部关于“中国梦”主题文艺创作的有关要求而打造的海南文艺精品建设重点工程，全景式地展现了大革命失败后，琼崖党组织领导琼崖人民坚持武装斗争23年红旗不倒的革命历程。

10月21日晚播出第一集后，从10月22日起，《天涯浴血》将每晚19时30分在天津卫视频道两集连播。有线数字电视用户可搜索标清026频道，高清217频道观看，海南省IPTV用户从直播进入天津卫视频道观看。

听党话跟党走 贡献青春美与力

◀上接A01版

海大团委负责人介绍，这两年多来，海大共青团始终牢记嘱托与使命，将加强思想政治引领和价值引领作为根本任务，以培育和践行社会主义核心价值观为主脉络，以“青年马克思主义者培养工程”为依托，开展多种主题教育实践活动，旗帜鲜明引导青年学生听党话、跟党走。

每年假期，海大团委都组织学生开展“三下乡”和“四进社区”等社会实践活动，足迹遍及全国31个省区市。学子们深入农村、学校、工厂等地，开展理论宣讲、支农支教、课题调研，受到社会各界关注和好评。

一年不落参加社会实践活动的海大学生林罗添骥毕业留校又成为带队老师，牵头开展“井冈情·中国梦”全国大学生暑期实践季专项行动。“壮志凌云风雨急，笑谈梦想热血沸。”他在井冈山上纵情写就的诗歌，经团中央转载后广为人知。

讲梦想，“双创”成果丰

小小一枚“开椰神器”，一按一转就能轻松打开坚硬的椰子，海大毕业生曾南春这项发明获得了国务院总理李克强点赞。

类似“开椰神器”这样的创新创业产品在海大还有很多。近年来，海大共青团以创新院为阵地，构建创新型人才培养模式，切实推进创新人才培养，获得包括美国数学建模比赛一等奖、“创青春”全国大学生创业大赛金奖、中国大学生互联网商务创新大赛特等奖在内的国内外竞赛奖励393项。同时，搭建好创业孵化基地、“阳光岛”创客空间这个“窝”，为创业团队进入更高级孵化器或社会营运提供准备。

2014年以来，该校学生申报各类专利达300余项，其中“开椰神器”“空调热水器一体机”“浸入式虚拟现实眼镜”等已实现技术转化，正式投入市场。

这些创新创业产品切实为经济社会发展带来助力。比如该校毕业生王驭帆发明的“智能割胶刀”，在很大程度上解放了胶工的双手、降低了割胶不当对橡胶树的损害。日前将“中国青少年科技创新奖”收入囊中的他多次表示，“是海大给了我实现梦想的平台。”

讲奉献，传递正能量

连续9年无偿捐献“熊猫血”6150毫升，长期义务为贫困家庭子弟当家教……海大“最美女博士”何美丹，这个从农村走出来的姑娘传递了满满正能量。

问渠哪得清如许，为有源头活水来。这股活水之源正来自海大共青团——它通过在校园和年轻校友中寻找、选树一批“大学生自强之星”、创业先锋等可亲可信可学的典型，培养团员学生奋斗拼搏的精神，引导他们到条件艰苦的地方去，到祖国最需要的地方去，接受锤炼，砥砺品格，努力成为海南社会文明进步的践行者、良好社会风尚的引领者。

在海大共青团带领下，学校先进典型层出不穷：扎根在贫困地区支农支教，“中国青年五四奖章”获得者赵红亮；运用所学知识，带领乡亲脱贫致富奔小康的“海南省最美大学生村官”邢福甫；积极开展各项公益行动，曾获世卫组织结核病和艾滋病防治亲善大使彭丽媛关注的爱心协会……

海大3.4万名团员青年，100%注册成为志愿者，组建各类服务队934支，建设常态化志愿服务基地65个，累计提供服务时长近30万小时。在博鳌亚洲论坛年会等大型会议中，都能看到他们忙碌的身影。

时代的光荣属于青年，时代的光荣属于青年。海大党委书记武耀廷表示，当前，青年思想观念更活跃，群体构成更丰富，利益诉求更多元，这些都给共青团为党凝聚青年提出了新的要求。面对新形势，海大将继续坚持以党建带团建，更加重视共青团在人才培养、校园文化建设等方面的作用，使其更好地成为引领青年、服务青年、凝聚青年、维护青年合法权益的“青年家园”，把大学生团员紧紧团结到党的旗帜下、党的事业中、党组织周围，为实现中国梦贡献青春的美与力。

(本报海口10月20日讯)



云龙产业园：
路通产业兴

10月20日，海口国家高新区云龙产业园，原来的一片荒坡如今已基本实现硬化道路全覆盖。据悉，云龙产业园基础设施及配套日益完善，引进特色项目、延伸产业链，创新发展模式、完善服务体系，全面提升园区承载能力，促进园区又好又快发展。

本报记者 陈元才 摄

建立问题清单 逐一“对症”下“处方”

我省一批工信企业发展难题获解决

H 服务投资 加快发展 聚焦服务社会投资百日大行动

本报海口10月20日讯 (记者罗霞 通讯员王金丽)南国食品定安项目

竣工投产，却面临“招工难”，产能难以及时得到释放。为此，省工信厅立即与省技校联系，推动学校就业办上门了解企业用工需求、用工环境等，并向企业推荐一批适用型人才，满足企业需求。

槟榔生物技术深加工项目槟酚推广应用，由于国家对此类产品没有生产标准，企业办理生产许可面临无法可依，对下游企业招商落户造成阻碍。对此，省工信厅会同省

卫计委等部门，结合我省槟榔产业特色，加快推动建立企业标准备案，并将针对下游配套企业进行点对点招商，推动绿槟榔深加工企业落户海南。

为解决中小微企业融资难题，省工信厅加强与银行、保险、基金公司沟通对接，建立合作关系；积极了解企业实际情况和融资需求，并从创投基金、股权投资、融资担保等入手，为企业开拓融资渠道。近日，省工信厅帮助深创、华研生物等企业与农业银行、中信银行以及省内外知名投资机构进行对接，推进解决企业融资问题。

在省领导亲自推动下，省工信厅同各有关方面，积极协调中石化总部召

开党组会，正式批准建设海南炼化二套芳烃，确保项目实质性开工建设。

另外，省工信厅积极协调推动海南炼化与凯美特开展物料互供谈判，加快凯美特气体项目的投产建设；解决海信院电力线路迁改及资金申报问题；解决陵水清水湾国际信息产业园专项资金拨付及招商问题，同时邀请神州专车、中科软、软通动力、恩源科技等信息产业龙头企业到园区参观，积极推动神州专车华南区域总部落户等；协调解决复兴城互联网创新创业园二期报建审批问题；会同各市县，10天内协助解决了8处光网基站建设的突出问题。

不断完善相关配套，加大城市形象营销力度

“珍珠海岸”珠结陵水美誉神州

H 关注2016海南陵水城市营销 暨旅游地产推介活动

基础设施建设的投入力度，不断完善水、电、路、燃气、互联网、交通等基础设施。

针对近年来投资快速增长，对水、路、电等基础设施的配套、保障需求激增等情况，陵水县委县政府从2012年开始便超前谋划，先后投入8580万元资金，启动了青山自来水厂三期扩容、土福湾旅游度假区自来水厂管网等工程项目；与南方电网签署配电网改造协议，从2014年开始县政府连续3年共配套3亿元完成全县变电站升级和配电网改造……极大地提高了招商引资的市政保障能力和水平，改善了项目发展环境。

完善县域基础设施
打造宜居陵水

在大力发展经济的同时，陵水县委县政府始终把改善企业投资、人们居住环境，作为一项重要工作来抓，加大基

础设施建设的投入力度，不断完善水、电、路、燃气、互联网、交通等基础设施。

陵水在立足自身建设的基础上，加大对城市形象的营销推介力度。

陵水在立足自身建设的基础上，加大对城市形象的营销推介力度。2012年起，陵水连续5年举办城市营销全国巡展活动，其“慢调度假”“宜居之城”“海南国际旅游岛先行试验区所在地”的形象深入人心。

“陵水的房产相对高端，有公寓、

洋房和别墅等多种类型，可以满足不同购房群体需求。”陵水房产管理局

相关负责人介绍，今年上半年陵水房地产投资68.4亿元，房地产项目新开工62.4万平方米。更令人欣喜的是，上半年陵水商品房销售面积达107.5万平方米，同比增长59.2%，销售额为172.9亿元，同比增长40.7%。

相关数据显示，到陵水购房的客户绝大部分来自岛外，组织房产企业到岛外开展促销活动是去库存的重要手段。

为此，陵水在出台房产促销税收优惠政策的同时，不断加大宣传力度，扩大陵水房产在全国的影响；并加大对房地产市场监管力度，重点抓好商品房销售后的物业管理、房屋产权证登记等服务工作等，促进陵水房地产市场持续平稳、健康有序发展。

琼中绿橙未上市 冒牌货已热销 100多家网店涉嫌侵权

本报海口10月20日讯 (记者宗兆宣 通讯员符发)琼中绿橙还未上市，但有一些投人员在网上大肆叫卖假冒琼中绿橙。日前，省工商部门发现有上百家网店在未经授权持有人许可的情况下，擅自使用“琼中绿橙”地理标志证明商标，工商部门已介入调查。

近日来，全省工商系统重点检查海口、三亚等地区水果销售点，依法下架没收涉嫌侵权绿橙2137公斤，立案查处5宗。工商网监人员还搜索网店3346家，下架淘宝网海南馆涉嫌侵权的网店30家，确认省外涉嫌侵权网店86家。

海南省琼中黎族苗族自治县农业技术推广服务中心介绍，目前琼中绿橙尚未完全成熟上市。现在市场上所有以“琼中绿橙”销售的产品均为非琼中本地果园生产的绿橙，涉嫌销售假冒产品。目前仅海南生鲜一品贸易有限公司获授权使用“琼中绿橙”商标。

◀上接A01版